Конспект занятия по дополнительной общеразвивающей программе 

«Цветные ладошки»

Баженова Д.В.,  педагога дополнительного образования МАОУ ДО ЦДТ

У детей начальной школы большое затруднение вызывает рисование геометрических фигур округлой формы: круг, овал. Для преодоления этих трудностей применяются различные упражнения. 

Дата и место проведения: 20.02.2017 г., учебный класс МАОУ ДО ЦДТ

Продолжительность занятия: 45 мин.

Объединение первого года обучения, возраст учащихся 7-8 лет.

Тема: «Солнечный круг». 
Цель: развитие у учащихся стремления к творчеству.
Задачи:

1. Закрепить знания о понятие «геометрические фигуры», изучить новые способы построения геометрических фигур.
2. Развивать память, внимание, воображение; формировать навыки геометрических построений при помощи линейки.  

3. Воспитывать эстетику ручного труда, аккуратность и терпение. 

Тип занятия: изучение нового материала. 

Метод: репродуктивный.
Инструменты и приспособления: лист формата А4, карандаш простой, линейка, цветные карандаши. 
	Этапы занятия
	Дозировка (мин)
	Деятельность педагога
	Деятельность 

учащихся

	1.Организационный момент
	7
	1. Приветствие. 

2. Игра «Пожелания».

Сказать по очереди пожелания друг - другу. 
3. Создание положительного эмоционального настроя у учащихся: загадки
Без него плачемся,

А как появится, -

От него прячемся! (солнце).
Доброе, хорошее, на всех глядит, - 

А на себя не велит! (солнце).
По небу ходит маляр без кистей,

Краской коричневой красит людей (солнце)
	Приветствуют. Играют. Отгадывают загадки


	2. Актуализация знаний
	3
	Тема занятия: «Солнечный круг»

Демонстрация изображения солнца.

1. Вопросы учащимся:

- что такое солнце?

- почему солнце является источником жизни?

- почему весной снег начинает таить?

Обобщение ответов учащихся

2. Вопросы учащимся:

- какая геометрическая фигура лежит в основе круга? 

- какие еще предметы геометрической формы вы знаете?

Обобщение ответов учащихся

3. Вопросы учащимся:

- что необходимо, чтобы круг превратился в солнышко?

- зачем солнцу нужны лучи?

Обобщение ответов учащихся
	Диалог



	3. Постановка цели занятия
	2
	Обозначение цели занятия: сегодня мы научимся рисовать круг
	

	4. Изучение нового материала. 

Анализ инструкционных карт


	4
	Анализ образца и инструкционной карты: 

1. Этап рисования круга - правила работе простым карандашом и линейкой.  

Вопросы учащимся: 

- как правильно пользоваться простым карандашом?

- для чего нужна линейка?

- как правильно пользоваться линейкой? 

1. Обобщение ответов учащихся:

- основные правила работы простым карандашом и линейкой.

2. Этап разукрашивания – правила работы цветными карандашами. 

Вопросы учащимся:

- как правильно пользоваться цветными карандашами? 

2. Обобщение ответов учащихся:
- основные правила работы цветными карандашами 
	Диалог



	
	2
	Изучение нового материала.

Анализ геометрической фигуры:

1. Вопросы учащимся:

- геометрическую фигуру «круг» можно назвать солнцем?

- что не хватает солнечному кругу?

1. Обобщение ответов учащихся:

«Нарисую желтый круг,

После – лучики вокруг,

Пусть на белом свете

Ярче солнце светит!»
	Изучают инструкционную карту, комментирует информацию


	5. Физкультминутка
	1
	Выполнение пальчиковой гимнастики:
«Надоело долго ждать, будем солнце рисовать!
Нарисуем солнце, приклеим на оконце,

Станет в комнате светлей, сразу станет веселей!

Я скажу вам не тая, жить без солнышка нельзя!»
	Разминка 

	6. Практическая деятельность по новому материалу (рисуем круг)


	10
	Вопросы учащимся:

- с помощью каких подручных средств можно нарисовать круг? (циркуль, стакан, тарелка)
Задание 1. «Рисуем первый круг»
1. Ставим в центре листа точку.

2. Прикладываем к точке уголок линейки.
3. Постепенно вращая линейку по кругу, отмечаем точки.

4. Сплошной линией, соединяем точки.

Подведение итогов первого задания.

Задание 2. «Рисуем второй круг» (без линейки)
1. В нутрии нарисованного круга, карандашом намечаем точки (круг меньшего размера). Работаем без линейки. 
2. Сплошной линией соединяем круг.

Подведение итогов второго задания.

Задание 3. «Рисуем третий круг  без расстановки вспомогательных точек»
1. Внутри второго круга, рисуем сразу сплошной линией третий круг. 
Подведение итогов третьего задания. 

Задание 4. «Рисуем солнечные лучи»
1. По внешнему  периметру круга рисуем отходящие лучики в разные стороны. Лучики могут быть разной длины.
Подведение итогов четвертого задания. 
	Поэтапно выполняют задания:

1. Первый круг:

- обозначение центра круга;
- работа с линейкой;

- завершение рисования первого круга.

2. Второй круг:

- работа с линейкой;

- завершение рисования второго круга.

3. Третий круг:

- рисование контура третьего круга.
4. Рисование лучей

	7. Физкультминутка
	1
	Выполнение гимнастики для глаз:
«Мой веселый, звонкий мяч, 

Ты куда помчался вскачь? 

Красный, синий, голубой, 

Не угнаться за тобой»
	Гимнастика для глаз



	8. Практическая деятельность по новому материалу (работа цветными карандашами)
	5
	Вопросы учащимся:

- какие цвета необходимо использовать для солнечного круга? (желтый, оранжевый, голубой)

Задание 5. «Разукрашиваем центр солнца»
1. Первый круг оставляем белым.

2. Второй круг закрашиваем желтым.

3. Третий круг закрашиваем  оранжевым. 
Подведение итогов пятого задания. 

Задание 6. «Разукрашиваем солнечные лучи»
1. Солнечные лучи рисуем желтым цветом.
2. По краю солнечных лучей наносим голубые штрихи. 

Подведение итогов выполнения композиции
	Поэтапно выполняют задания:

- разукрашивают солнечный круг;

- прорисовывают солнечные лучи

	9. Самостоятельная работа
	5
	Задает творческое задание:
- самостоятельно в нижней части листа нарисовать свободно от руки, окружности разного диаметра.
Подведение итогов творческого задания
	Самостоятельно выполняют задание

	10. Подведение 

итогов занятия:

- домашнее задание;

- оформление выставки;

- завершение занятия


	1
	Объясняет домашнее задание: 
- придумать образы для нарисованных кругов (цветы, камушки, тучки…). Прорисовать композицию цветными карандашами
	Завершают работу:

- оформляют выставку;
- оценивают свою деятельность;
- убирают рабочее место

	
	3
	Оформляет  выставку работ. 

Обобщает оценку творческих работ учащихся:

карточки «солнышко» или «тучка». 
Проверяет рабочее место учащихся
	

	
	1
	Благодарит  учащихся за занятие 
	


